

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目都

2025年10月23日 星期四

农历乙巳年九月初三

中共瑞安市委机关报 瑞安市融媒体中心出版

今日4版总第8565期

多云到阴 温度: 15℃~25℃ 瑞安市气象台发布

市领导开展平安周巡查活动

推动平安风险动态清零与闭环管理

本报讯(记者 陈豫州 周小玲)平 安是民生之要、发展之基。为进一步 深化平安瑞安建设,市领导带头开展 平安周巡查活动,以上率下推动平安 风险、安全隐患动态清零、闭环管理, 以干部"铁军担当"筑牢平安基石。近 日,李坚、应希克、徐龙升、方烨等市领 导分赴各地,就社会治理、安全生产与 消防安全等开展重点督查,以更为有 力的举措,夯实基层基础,守牢安全底 线,推动瑞安高质量发展。

市委书记李坚,市委副书记、社工 部部长、政法委书记徐龙升,市人民法 院院长胡丕敢来到社会治理中心开展 平安周巡查活动,重点督导基层社会 治理和矛盾纠纷预防化解等工作。

在综合受理窗口,李坚与前来反 映问题的群众亲切交谈,详细询问窗 口服务流程与办理质效,并查看功能 服务室和调解室的运行状况。他强 调,必须牢固树立服务意识和问题导 向,将人民调解作为社会治理的基石,

实现"群众点题、部门答题"的高效互 动;要着力构建"纵向到底、横向到边" 的调解网络,通过整合多方资源、引入 专家力量来打造特色品牌,切实把矛 盾化解在基层和萌芽状态。

走进12345政务服务热线中心, 李坚实地了解热线运行、数据分析以 及人工智能技术增强业务咨询等情 况。他指出,热线是党委、政府联系群 众的"连心桥",要快速响应群众诉求, 以部门联动形成高效办理工作闭环, 真正做到"接诉即办";要善于从海量 数据中发现普遍性问题,深度研判分 析,为党委、政府优化治理提供科学依

调研中,李坚强调,随着经济社会 发展和人民生活水平不断提高,人民 群众对平安提出了新的更高要求,更 加期待安业、安居、安康、安心。我们 必须坚持和发展新时代"枫桥经验", 认真倾听群众呼声,通过实际行动解 决具体问题、化解矛盾纠纷,切实维护

人民群众合法权益,维护社会公平正 义,为瑞安的长治久安筑牢根基。要 完善社会治理体系,将专项治理与系 统治理、依法治理、综合治理、源头治 理相结合,建设人人有责、人人尽责、 人人享有的社会治理共同体,以更高 水平的平安瑞安,有力保障人民安居 乐业,推动经济社会高质量发展。

市人大常委会主任应希克,市人 大常委会副主任项金敏赴安阳街道开 展平安周巡查活动。

应希克一行来到安阳街道仙桥社 区,深入出租房集中区域进行实地查 看,检查出租房内消防设施的配备是 否完备且有效、用电与用气线路是否 符合规范、疏散通道是否保持畅通,详 细询问了解安全管理制度的落实情况 以及租客安全意识的普及状况。应希 克表示,仙桥社区管理类型繁杂,具有 出租房数量众多、流动人口密集等特 征,管理工作任务艰巨。要进一步健 全基层治理机制,压实安全责任,切实

防范各类风险隐患;网格员要深入基 层一线开展走访工作,主动了解群众 需求,及时发现并化解矛盾纠纷,筑牢 社区安全防护屏障。

市委副书记、副市长方烨赴塘下 镇开展平安周巡查活动,重点督导城 市地下污水管网安全运行。方烨一行 深入关键区域,实地查看了管网运行 状态与设备完好度,并详细询问污水 收集处理流程及应急预案,重点检查 有限空间作业安全、危化品处置与防 汛物资储备等环节。针对巡查中发现 的管网老化、易堵塞等问题,当场要求 相关部门加强日常巡查与维护,确保 污水排放畅通。方烨强调,地下污水 管网是城市运行的重要"生命线",各 相关部门必须压实主体责任、加强协 同合作,全面强化安全监管、完善应急 预案、提升应急处置能力,为城市高质 量发展和居民安居乐业提供坚实保

守护城市"活化石"

忠义街历史文化街区 跻身省级特色街区培育名单

本报讯(记者 项颖 通讯员 程芳)近日,省商 务厅发布了10个省级商业街区改造提升典型案 例和30个特色商业街区培育名单,我市忠义街历 史文化街区(以下简称"忠义街")上榜特色商业 街区培育名单,标志着该街区在历史保护与商业 活化融合发展上获得省级层面认可。

省商务厅在案例发布时同步表明,将持续推 进商业街区分类培育和示范引领,强化政策支持 与资源联动,因地制宜打造一批人气旺、特色足、 带动强的消费新地标,助力城市更新和消费升级, 为加快打造引领消费转型升级的高地提供有力支

作为承载瑞安千年城市记忆的"活化石",忠 义街拥有深厚的文化底蕴。街区核心区域内,坐 落着国家级文保单位玉海楼,这座由清代朴学大 师孙诒让创办的藏书楼,至今仍散发着"玉海缥 缃"的书香气息;我国近代最早的新式中医学校利 济医学堂,其留存的教学楼与史料,见证了近代中 医教育的革新历程。此外,心兰书社、林庆云故居 等10余处古民居、文保点星罗棋布,构成了一幅 立体的"瑞安近代文化图谱"。

近年来,瑞安在推进忠义街更新时,始终坚守 "修旧如旧"的核心原则,对古民居的木构、砖墙。 瓦片进行原工艺修复,保留传统风貌的同时注入 新业态,让历史街区"活"起来。如今,街区非遗 工坊内,瑞安木活字印刷、蓝夹缬技艺的代表性传 承人现场展示传统手艺;特色餐饮则以"老味道新 表达"为思路,把九层糕、烧饼等传统美食搬进古 色古香的院落,吸引游客驻足品尝。据悉,今年国 庆中秋假期,忠义街通过开展各类活动,累计吸引 21.3万人次市民、游客打卡。

市商务局相关负责人说,我市将以此次上榜 为契机,进一步平衡历史保护与商业活化的关系, 通过新增历史文化展示节点、优化街区业态布局, 将忠义街打造为"人气旺、特色足、带动强"的浙 南消费新地标,在守护千年文脉的同时,为城市消 费升级注入更强劲的动力。

导读

瑞安藤牌舞亮相

浙江警察学院

非遗瑰宝熔铸新时代警魂

十连胜 / 完美通关

温州队小组赛横扫对手,瑞安力量超硬核!





本报讯(记者 金汝 陈浩 潘益慧 潘鹏程)10月21日晚,温州队与湖州 队在"浙BA"赛场上狭路相逢。经过 激烈角逐,温州队最终赢得了比赛。 至此,温州队与小组赛所有对手完成 交锋,以令人惊叹的十连胜战绩,完 成了一次堪称完美的"通关"。

"十全十美",3个MVP……这 组热辣滚烫的胜利数字背后是瑞安 球员的硬核担当。他们用家乡赋予 的坚韧与团结,将温州队的名字刻在 了胜利之巅。

全场比赛,温州队员手感火热, 不断打出得分高潮拉开分差,余文 杰频频利用篮下空位得分;张青威 延续上一场比赛手感,命中2记三 分球。湖州队面对温州队的防守压

迫,并没有太多办法。半场结束,比 分64比21。

下半场延续了上半场的走势, 尽管比赛已经失去悬念,但是双方 的斗志并没有进入"垃圾时间",余 文杰的三分球、篮板等样样在行,而 随着林万鹏罚球得分,温州队全员 均有得分进账。最终,全场比分定 格在102比52。

中场休息,瑞安市爆米花啦啦队 还带来激情热烈的花球啦啦操。啦 啦队负责人郑卢雅介绍,孩子们一周 练习7次,周末还要加练十多个小 时,只为呈现最精彩的表演。

回顾这波澜壮阔的小组赛十连 胜,这无疑是属于温州篮球的高光 时刻。面对不同的对手,温州队没

有给任何一支队伍机会,他们兵不 血刃地拿下实力较弱的球队,也经 历了与强劲对手的缠斗。这场"通 关"之旅,充分证明了"瑞安天团"实 力的稳定性和强大的调整能力。

城市争霸赛开赛以来,瑞安"天 团"始终展现着令人惊叹的比赛活 力:防守充满压迫性,全场紧逼、快 速轮转,不惜体力地奔跑。戴子特 脚踝受伤却上演"王者归来";张青 威、余文杰成为替补"奇兵";陈小 康、林万鹏在局面焦灼时依然沉着 冷静……瑞安球员年轻、自信和激 情,共同铸就了温州队熠熠生辉的 "不败金身"。

张青威在赛后接受了采访。他 说,过去十场比赛,每场都异常艰难,

但是温州队依靠团结突破重重困难, 才取得十连胜,展望接下来的比赛, 他觉得十连胜已成为过去,第二阶段 的比赛会越来越难,但是温州队员会 更加团结,瑞安球员也会更加拼搏, 不辜负所有球迷的期望。

这次完美的"通关",只是一个开 始。带着十连胜的豪气和坚定的信

瑞安元素的 温州之师,已 然将目光投 向了更高的 山峰。而瑞 安队员的故 事,还在继续

书写。



扫一扫,看详情



本版责编 陈异俗 编辑 陈成成

超百校近干企齐聚

2025温州市人力资源服务业创新发展大会 暨"干企百校"人才合作对接会将在瑞举行

本报讯(记者潘虹)为加快大学生 和高层次人才引进集聚,促进人力资源 服务业高质量发展,创新打造人力资源 服务业与先进制造业"两业融合"新平 台新载体。11月5日,瑞安市将举办 2025 温州市人力资源服务业创新发展

大会暨"千企百校"人才合作对接会。 活动以"双强汇聚、两业融合,共 促温州职业友好、人才友好、青年发展 型城市建设"为主题,大力推进"人才 引聚""人资优配"和"助企育才"行 动。届时,将有超百所与温州市产业 特点相匹配的院校代表来瑞,与温州 地区近千家企业进行交流洽谈。

为深入贯彻落实"百万人才聚温 州"战略部署,全力打好人才招引攻

坚战,推动人力资源高效配置与校企 深度合作,助力瑞安市传统产业升级 与新兴产业壮大,当天9时至12时, 还将举行2025温州市人力资源服务 业创新发展大会暨"双十促双万"人 才招聘会。

此次招聘会面向高校毕业生及社 会各类技能人才,华峰集团、瑞立集 团、力诺集团等超百家企业在现场设 展招聘,提供产品研发、机械设计、企 业管理、销售专员等2000余个岗位, 有就业需求的市民可前往参加。

本次活动由温州市人力资源和社 会保障局、瑞安市人民政府主办,中共 瑞安市委组织部(人才办)、瑞安市人 力资源和社会保障局承办。

规范处置建筑垃圾 维护美化城市环境